

Zvláštní sezení kongresu.

Zvláštní sezení kongresu, svolané prezidentem Clevelandem, započalo dnem 7. srpna. Bude to po jednání, co použito prezidentem mocí ústavní k svolání kongresu, však pouze jednou před tím stalo se tak následkem finanční krize. Zvláštní sezení kongresu svolány byly: Johnem Adamsem, Thomasem Jeffersonem (dvakrát), Madisonem (dvakrát), Van Burenem, Pierceem, Lincolnem, Haysem a teď Clevelandem. První zvláštní sezení svolal prezident Adams z příčiny nehody s Francií, na dni 15. května 1797 do Philadelphie. Kongres přijal usnesení, aby se Francii poslala byla komise, ale tato nebyla tam přijata a oviněny úpravě k válce, ku kteréž ale nešlo, an nastoupil Napoleon a změněna politika francouzská vůči nám.

Thomas Jefferson svolal zvláštní sezení ku dni 11. července 1803, za účelem koupě Louisiany; podruhé svolal kongres ku dni 26. října 1807, následkem škod, jež loď anglická sobě obohatila lodstvu americkému. Kongres přijal zákon, kterým znění byl skoro celý obchod americký. Vlak Anglie neustávala v pospojení lodí amerických a prezident Madison svolal z té příčiny znovu zvláštní sezení ku dni 4. listopadu 1811, kteréhož vedlo k prohlášení války proti Angličanům, dne 18. června 1812 a podruhé svolal zvláštní sezení toho roku k opatření prostředků k vedení války.

President Van Buren svolal kongres ku zvláštnímu sezení ku dni 4. října 1837 a sice z příčin finančních, jak jako letos Cleveland. V těch oběch bylo "dobře." "Peněz", to jest papírových peněz, bylo hojnost, a hojnost taková, že byly "laciné", méně než peníze skutečné, kovové. Tehdy nebylo banků národních, bylo daně na bankovky banků ústředních, jejichž zrušení nyní demokrate požadují a proto zakládají se banky a vydávají bankovky o hodnotě 10 centů. To vedlo ovšem ke konci, čímž musel vésti vždy a bez výjimky nezdravá politika finanční, která skoro dovedla nás nyní k tomu, že úsilí demokratů o neomezenou právu stříbra. Nastalo tehdy (roku 1837) všeobecné praskání bank, a obecný úpadek (tak jako nyní) a svolání kongresu, aby pomohl.

President Pierce svolal zvláštní sezení v roce 1853. V kongresu byl zápas o otroctví v plném rozsahu. Jednalo se o to, zdali má být povoleno býti vespolek dohodnuti z roku 1820, kterým zapovídalo se otroctví severně od 36. stupně, a zdali Kansas přijat být do Unie co otrokářský, aneb co stát otrokářský. V Kansasu, kde aněm ústřední ovládnut byl otrokáři, mezi tím byly různé strany a mezi oběma stranami. Odpárci otroctví v sněmovně poslanecké kongresu docílili toho, že se počtu pro vojenské potřebě připojen články, zapovídajícího vážení vojska v Kansasu. Vlak to neschválil a kongres se rozšířil, aniž by přijal rozpočet pro vojenský. President proto svolal znovu kongres z té příčiny, že závažnější bylo zvláštní sezení, které ku dni 4. července 1861 svolal prezident Lincoln. Sotva že se sešel, počala v jižních státech válka, část armády vstoupila v sebelib, válečné lodě a zásoby před tím na jih byly posílány, byla následkem vzorného dohledu hospodářství prázdna, o roztržení Unie vypukl, a svolání, aby učinil opatření v ohledu na celistvost země.

příčiny nepřijetí rozpočtu pro armádu předcházejícím kongresem.

Zvláštní sezení nepůsobí tak velkých výloh, jak by se na první pohled zdálo. Členové kongresu i velká většina jeho zřizovatelů mají roční plat a v ohledu tom není tedy žádná zvláštní výloha. Počítá se, že mimo tiskových výloh, obnáší výlohy pouze kol 400.000 měštně více.

A opět maličko a neuztíte mne.

Sbor ředitelů světové výstavy chicagské usnesl se 24. proti 1 hlasům, že neděle dne 16. července je poslední nedělí, v kterouž výstava byla otevřena a že v ostatní neděle, počínaje dnem 23. července, až do konce, zůstane neděle uzavřena.

To nestalo se snad z nějakého nátlaku fanatických, aniž z ohledu na ně, nýbrž pouze jen následkem slabé nedělní návštěvy. Když usilováno bylo o otevření výstavy v neděli, hlavním a nejvýznamnějším důvodem byl ten, že neděle je dnem dělníka, že jest to den jediný v týdnu, v který dělník výstavu navštíviti může, že v Paříži, a Vídni návštěvy nedělní byly nejčetnější a že správa výstavy bude mít zapotřebí každý dolar přijatý, neboť sotva že kráti bude moci vydati z příjmů. Této závažné důvodům dopřáno bylo sluchu a správa výstavy usnesla se o otevření výstavy v neděli a soudy její usnesení potvrdily. Považovali jsme to tehdy za událost nesmírného dosahu, za prolomení kůry ve kruhu fanaticismu, který lid této země obemývá, za volný krok ku předu ve směru osobní svobody a těšili se z něho. Vlak radosti bylo na krátko.

Chladná skutečnost donutila správu výstavy své usnesení zrušiti. Nedělní návštěva se nevyplácela. Naděje v otevření výstavy v neděli kladené se nesplnily. Dea ten nestal se dnem dělnickým. Ti kdož mluvili za dělnictvo a v jeho zájmu, sklamali se v něm. Nedělní návštěvy byly nejmenší celého týdne, poloviční a ještě menší, než v dny všední. Udržování 16.000 zaměstnanců, výstavní správy i vystavovatelů, v každou neděli k vůli 40.000 návštěvovatelům se nevyplácelo ani správu výstavní, ani vystavovatelům. To jedině přimělo správu výstavy ku změně.

Přátelé svobodné, volné neděle, kteří mají za to, že byla neděle stvořena pro člověka a ne člověk pro neděle, že je neděle dnem odpočinku a osvěžení a ne šábesem židovským, v kterýž ani zrno z klasu vydoleno a požit, ani osel do studnice padnuvší vytažen býti nesmí, jsou ovšem výsledkem tímto velice sklamání, neboť tím ztraceno co dříve vydobyto. Pravda ovšem, že rozsudek soudní v zájmu i prospěchu neděle zůstane nezměněn, však šábesenci v zájmu šábesu do byli zbraně neočekávané a náde vše vydatné, totiž důvodu, že lid si v neděli svobody nepřeje a přednost dává možlivě šábesu.

Přátelé volnější neděle v Chicagu zavinili toto vítězství muckerů a šábesníků sami svou netečností a dali tímto nejen v Chicagu, nýbrž v celé zemi, důvod, k zavádění puritánských zvyků nedělních. Jestli jim nyní částečná volnost neděle bude přistáhnuta, nesmí se durdit, an sami toho zavinili, za to, že nedovedli ocenit té velké výmohlosti, jakou bylo otevření výstavy v neděli.

Vizte Světovou výstavu za patnáct centů.

Po obdržení vaší adresy a patnácti centů v kolích pošleme vám poukázku na naše Památní Portuláky Soutok Kolumbské Výstavy, kteréž má pravidelné ceny padesát centů, poněvadž však chceme abyste jedno měli, udělali jsme cenu mírnou. Seznané, že jest to dílo umělecké a užasně hodné. Obsahuje celostránkové obrazy obrovských budov s jich popisem a jest velmi umělecky provedeno. Nubudete-li s ním spokojeni ať ho dostanete, vrátíme vám kolky a měšičky ať ho přece podržte. Adresa: H. E. BUCKLEN & CO., Chicago, Ill.

Kupujte jen pravé Severovy léky. Na každém musí býti jméno Severovo jinak lék není pravým.

Třetí sjezd Nár. Výboru.

Třetím sjezdem Nár. Výboru učiněn byl opět značný krok ku předu, jak v organizaci též, tak i v pracích jeho.

Když zasedl první sjezd před 30 měsíci, byl tehdy pouze zástupcem jedné Národní Jednoty, bez určitého cíle, co by podnikati a jak toho prováděti by měl. Dvacet měsíců je doba poměrně krátká a přece již vykonán valný kus práce ve směru, který si Národní Výbor tehdy vytknul. Směrem ku rozšíření organizace, což bylo první původního Nár. Výboru, učiněn valný pokrok. Byly v sjezdu právě odbyvané zastoupeny čtyři jednoty a jedna skupina spolků. Ústřední Výbor Nár. Jed. Sokolské vyslal již podruhé zástupce Jednoty té do sjezdu a není pochyby, že sjezd oné Jednoty, který přijíti město odbývat se bude, svolí trvalé zástupce do Nár. Výboru. Úst. Výbor Jednoty Českých Dam též poprvé, obeslal sjezd Nár. Výboru a máme za jisto, že ve sjezdu Jednoty té zastupkyne trvalé do Nár. Výboru zvoleny budou. Národní Slovenský Spolek, organizace to národní po Jednotě Č. S. P. S. nejméně, obeslala sjezd též podruhé a sice zástupci ve sjezdu svým zvoleními, čímž k trvalému a stálému účastenství se přihlásila. Též skupina českých loň Rytířů a dam Cti, mezi nimiž jsou horliví podporovatelé snah výboru, byla zastoupena. Naproti tomu postrádali jsme zastoupení Jednoty Táboritů, jejíž zástupce loni na jednání podlílu brai a horlivě pro věc zaujal byl.

Doufáme, že v příštím sjezdu zastoupeny budou i ostatní národní jednoty, jako Č. S. P. O., Česko-Brat. Podp., Dělnická, Táboritů a jiné, zástupci přímo v jejich sjezdech voleními.

Pohled na výsledky práce Nár. Výboru za minulých 20 měsíců od prvního sjezdu, od prvního kroku učiněných, jakož i na výsledek sjezdu právě odbyvaného jest nejvýše uspokojivým. Za krátkou tu dobu uveden v život anglický časopis, kterýž šíří poučení o našich věcech a našich zájmech; docílilo otevření zpravodajných zdrojů amerického časopisectva pro zprávy z našich vlastních pramenů; připravena cesta pro vydání dějin českých v angličtině a zřizování přístěhovalecké kanceláře v New Yorku a konečně ve skutek uvedena sbírka pro výstavu národopisnou v Praze; vesměs to podniky, na které bez Národního Výboru nebylo by ani pomyslení, které by jinak byly zůstaly, když ne všechny na vždy, tedy na dlouhou dobu jen zbožným přáním.

Bohemian Voice, mluví sám za sebe zřetelně. Aniž by z pokladny Národního Výboru byl vyžádán jakéhoto nákladu, rozeslá se přece zdarma v 1500 výtiscích v místa, kde nám může prospěti šířením známosti o našich věcech národních.

Otevření sloupců časopisectva amerického prostřednictvím asociovaného tisku zprávám českým jest právě tak důležitým, jako vydávání Bohemian Voice, neboť tím se musí stále buditi pozornost ku věcem českým, musí v mnoha případech vésti k hledání poučení důkladnějšího o nich a tím

ku stavění nás a našich snah do pravého světla. Spojení to bylo ovšem na čas slopovčastým působením vyvrhlo lidského přerušeno, však co se dalo státi, dá se dojísta obnoviti.

Vydání dějin českých v angličtině jest potřebou naléhavou a neodbytnou. Ono nejen tvořiti bude notný článěk v onom řetězu snahy o seznámení anglicky čtoucího čtenářstva s národem našim, nýbrž vyplní mezeru citelnou. Byloť naší hanbou, když priznati jsme musili, že nás, — kteří honosíme se tím, že první jsme druhdy ve středověku byli ve vědě a osvětě, válce a míru, kteří měli jsme jednu z prvotních a nejlepších univerzit v Evropě, první skoro měli samosprávu země, že z našeho národa vyšla svoboda myšlenky a ducha a jím obhájena proti těmto Evropě celá, — že celický svět vzdělaný pomíjí nás nevšímáním a neuznává za hodna s námi se blíže seznámiti. Byloť naší hanbou, že není nejmenšího a nepatrnějšího národa evropského, aby dějiny jeho nebyly přístupny nejméně játmu lidu vzdělanému na světě, lidu anglicky čtoucímu, — pouze my jediní tvořili výminku, pouze my neměli dějin svých v řeči té, pouze my nemohli říci: Čtěte a vizte, že nezasloužíme místa v dějinách světových posledního.

Nuž, a nyní stojíme na prahu splnění velké a stálé snahy Nár. Výb. o odstranění nedostatku toho. Ve sjezdu minulém uzavřeno bylo, odporučiti vydání dějin čechomila p. Vickers, psaných a láskou a zápalením pro věc naši, psaných se zvláště ním ohledem na vyložení státního práva českého a na dobu slávy národa našeho. Trojčlenný výbor, pp. Jonáš, Zdráček a J. J. Král, zvolen byl k revidi dějin těch, z kterých práce nejhlavnější díl případně poslednějším, velice nadanému, vzdělanému a báдавému muži.

S jeho příspěvkem upraví p. Vickers spis svůj dle nejlepších pramenů, jež jemu třeba byly nepřístupnými a ještě během tohoto roku budeme mítí toho tak citelně postrádaného díla, neboť Národní Výbor již uzavřel smlouvu s vydavatelem firmou Sergel & Co. v Chicagu, která se u vydání spisu uvázala a sice ve formě úhledné a dokonale a opatří je mapou Čech a 20 vyobrazeními. Již budeme se musiti dále rdíti, když budem tázáni po naší historii; již hrdě budem mocti říci: Ano, máme dějiny, bohaté na slávu naši, zde vezmete a čtete! Již nejen sami, ale spis muže rodu amerického za nás hlásati bude, čím byl národ český a co vykonal. Již toto samotno a jediné jest činem záslužným a kdyby ničeho jiného Národnímu Výboru nebylo se zdařilo provésti, přece dobyl si tím zásluhy velké.

O založení kanceláře přístěhovalecké blouzněno bylo ode dávna, však ničeho nečiněno, ničeho neprovedeno. Teprve teď kyne naděje, že se něco podnikne. Ze zprávy zvláštního výboru do New Yorku za tím účelem vyslaného seznal Nár. Výbor, že bylo by prospěšno a žádoucí zřízením kanceláře takové ze dvou ohledů. Předně, pomocí kanceláře takové lze docíliti ustanovení českého úředníka na Ellis Island, přistavišti to přístěhovalců; za druhé, kancelář taková může býti kancelář informací pro přístěhovance ve všech věcech. Způsob, ja-

kyj o založení a udržování kanceláře zakrožiti bylo usneseno jest následující: Pět New Yorkských Čechů, mezi nimiž budou zástupci Č. S. P. S., Těl. Jed. Sokol a J. Č. D. a pět Slováků sestoupí se v New Yorku ve spolek na ochranu přístěhovalců, dá se inkorporovati a bude přijmáti členstvo dlel, z jehož příspěvků úřadovna vydržována býti má. Každý spolek, aneb jednotlivec, kterýž složí \$2.00 přistupného a zaváže se platit \$1.00 neb více ročního příspěvku na vydržování kanceláře, bude přijat za člena. Očekává se, že věci této účastní se každý spolek bez rozdílu, český i slovácký, neboť jest to prá skrovná a nepatrná oběť, jež se v zájmu všech nuzných a potřebných přistěhovalců bez ohledu na víru neb přesvědčení vyžaduje. K spolkům přidruží se též nepochybně něco lidumilných krajanů, tak že s důvěrou očekává se, že zroste počet členů na \$1000, čímž by nejnntnější vydání kryto bylo. Pro začátek obmýšleno jest zjednatí krajana, který by kancelář spravoval a přistěhovalecům k ruce stál. Tak brzy jak bude možno, zakročí se o ustanovení českého úředníka na Ellis Island, načež by kancelář odpadla část starosti, totiž většina péče o výpravu přistěhovalců, kterouž by převzal dotýčný úředník a kancelář by mohla věnovati více pozornosti sbírání o poskytování potřebných informací přistěhovalecům o pozemcích a jejich cenách, o zaměstnání a mzdě atd. v různých částech země. Vydržování úřadovny bude vyžadovati nejméně \$1000 ročně a od spolků samých a stědrých jednotlivců bude záviseti její udržování a zdar. Němci, Irčané, Švédové a jiné národnosti vydržíjí ústavy podobné v New Yorku a dali bychom si smutně vysvěděni, kdybychom nebyli v stavu je násiedovati.

Sbírání materiálu pro obeslání národopisné výstavy v Praze jest prací obrovskou a po našem náhledu nečinil sjezd tolik, co učiniti měl. Bývalo by k přání, aby vzal v úvahu a naznačil cestu, jak sbíratí potřebná data v místech nepřístupných. Ač na venkově obtížno jest naléztí ochotného a obětavého krajana, který by uvázal se o sebrání žádoucích dat v okolí svém, přece mnohem ješče obtížnější jest úkol ten v městech, poněvadž tu jest to práce obrovská a lze ji jen rozdělením a soustavně většmu počtu spisovatelů podniknouti. Sil k tomu z ochoty nesažno naléztí, na placení nejsou prostředky. Této nesnázi stojí Výkonný Výbor N. V. vstříc a o ní mělo být bedlivě uváženo. Doufáme, že se V. V. podaří, s pomocí ct. spolků a obětavých jednotlivců, i tuto nesnáz překonati.

Pomůžeme různá jiná usnesení, uvádějící jen tyto hlavní a důležité cíle Národního Výboru a tušme, že každý doznati musí, že snahy a působení tyto jsou dobrými a Národní Výbor nezbytným. Bez Národního Výboru bylo by se mohlo sotva čeho podniknouti a zhora ničeho provésti. Máli Národní Výbor zdárně v budoucnosti působiti, potřebuje vřelé, horlivé a neochabující podpory národních spolků a horlivých vlastenců.

Jednoduché a dobré.

Za nynější doby, zvláště v zemi této, velmi mnoho lidí stříženo jest bolestným neduhem — revmatismem a většina jich zkouší všemožných prostředků, které kdo jen radi. A přece jest léčení jednoduché. Severův lék proti revmatismu (láhev za \$1 zničí veškeré zárodky revmatismu a Severův olej sv. Gotharda (za 50 ct.) rychle odstraní všechny bolesti. Kdo střížen jest oteklinou nějakou, boulemi, křečmi, bolestí v kloubech a v zádech, nechť opatří si Severův olej sv. Gotharda.

W. F. Severa. Cedar Rapids, Iowa.



Jediný čistý prášek z vinného kamene. — Žádná amonnie a kamencec. Užíván v milionech domácností. — 40 let v popředí.